
令和５年度第３回 高浜市総合教育会議 議事録 

開会日時 令和６年２月１６日（金）午後２時３０分 

閉会日時 令和６年２月１６日（金）午後３時４５分 

場  所  いきいき広場３階旧校長室 

■ 出席者    

市長                   吉岡 初浩 

教育委員会 教育長          岡本 竜生 

教育委員会 教育長職務代理者  磯貝 政博 

教育委員会 委員           後藤 恵理 

教育委員会 委員           加藤 洋子 

教育委員会 委員           岩月 昇治 

■ 会議構成員以外の出席者及び事務局 

副市長                  深谷 直弘 

学校経営グループリーダー     内藤 克己 

学校経営グループ主幹        小嶋 俊明 

 

■ 傍聴者 ０名 

 

１ 市長挨拶 

〇吉岡市長 

皆様、こんにちは。第３回高浜市総合教育会議にご出席いただきましてありがとうござ

います。学校にタブレット端末が入って４年が経過します。全国的な課題ですが、そろそ

ろ更新の時期が近づいています。国も補助するという方針は示していますが、ＬＴＥや電

子黒板への補助についても引き続き国へ要望していきたいと思います。先日、他市町村

の首長と話をした時に、wifi だと通信がよく止まってしまうと言われていました。高浜

市ではＬＴＥ方式で授業を行っているとお伝えしたところ、やはりＬＴＥ方式を考えないと

いけないと話され、国に要望していきたいと言われていました、少しあいさつが長くな

りましたが、本日はどうぞよろしくお願いします。 

２ 議題 

（１）学校経営方針に基づく取組結果について 

〇吉岡市長 

（１）学校経営方針に基づく取組結果についてを議題といたします。それでは、吉浜小学

校鈴木校長先生から説明をお願いします。 

〇吉浜小学校校長  

資料１により、学校経営方針に基づく取組結果について説明 

〇吉岡市長 

ありがとうございました。それでは、ご質問等ありましたらお願いします。 



〇岡本教育長 

  質問というより感じたことを申し上げます。経営方針１が１人１公開授業を核にして授

業力向上に生かしていきたいとのことで良い取組だと思います。参観者が少ないので

もっと増やしていきたいと言われていましたが、校長、教頭プラス４役で十分ではない

かとも考えます。その後の協議会の充実までを考えていただきたいと思います。経営方

針３の子どもの主体性を育むについてもたいへん良い取組だと思います。これまでも、

これからも主体性が一番大事なんだろうと思います。一から子どもたちだけで行うのは

難しいので、そのためのお膳立て、きっかけを作ってあげることが大切です。ここが教師

の腕の見せ所だと思います。経営方針４の地域愛ですが、吉浜小学校はすごく大切にし

てくれていることは非常にうれしいです。働き方改革とかを考えると、どうしても地域

とのつながりを薄めていく方向に走りがちですが、ここで育まれるものは、学校の中だ

けでは生み出すことはできないと思います。吉浜まち協の人たちが吉浜の子たちのた

めにと思ってくれているのだから、力を借りるべきだと思います。経営方針５の働き方

改革ですが、全体を見るのではなく、個々の先生に目を向ける必要があると思います。 

〇後藤委員 

  良い取組を行っていると思って説明を聞きました、その中で、読み聞かせ係の取組で、

子どもたちがやりたいという発案があったのか、それとも、どちらかというと消極的に

手を挙げたのか。クラスの雰囲気はどうだったのか、お聞きしたいです。 

〇吉浜小学校校長 

  やりたい子たちが、自分たちでやるので、ぜひそういう係をつくってほしいという提案

を担任の先生にして、他の子たちもそういうことをやりたいね、ということで係ができ

ました。いつも積極的に発言する子たちがいますが、そうではない子たちからの提案だ

ったということで、先生たちは非常に喜んでいました。この子たちがやるんだったら、応

援してあげようという雰囲気にもなりました。 

〇磯貝委員 

  先生の残業時間は、在校時間という理解でよいですか。 

〇吉浜小学校校長 

  勤務時間から出た部分を在校時間といいます。 

〇岡本教育長 

  正規の勤務時間を除いた在校時間ということですね。 

（２）令和６年度当初予算（案）概要について 

〇吉岡市長 

（２）令和６年度当初予算（案）概要についてを議題といたします。事務局より説明してく

ださい。 

〇学校経営グループリーダー 

  資料２により、令和６年度当初予算（案）概要について説明。 

〇吉岡市長 



  来年度予算と直接関係はありませんが、給食室が校舎北側にできる予定ですが、将来

的に建て替えとなった時に影響はないですか。 

〇学校経営グループリーダー 

  今後の港小学校児童数の推移も見る必要があると考えますが、市内の小中学校は総じ

て令和８年度をピークに減っていく傾向にあると見込んでいます。今以上に敷地が不足

することはないと考えます。 

〇吉岡市長 

  給食室を校舎北側にもってくると、それ以上北側に敷地はないのでどうするのかなと

思います。３０年後くらいに話になると思いますが。 

〇学校経営グループリーダー 

  昨年度だったと思いますが、半田市の乙川中学が校舎の建て替えを行った際に、運動

場に校舎の建て替えを行いました。そういったやり方も検討する必要があると思います。 

〇深谷副市長 

  トイレの改修は来年度が最後でしたか。 

〇学校経営グループリーダー 

  南中学校のトイレ改修は来年度で終わります。高浜中学校は北校舎のトイレ改修は終了

しましたが、南校舎のトイレ改修は長寿命化改良工事に合わせて行う予定です。 

〇吉岡市長 

  高取小学校は令和６年度で工事が完了するんですよね。 

〇学校経営グループリーダー 

  そうです。 

〇吉岡市長 

  少し分かりにくいと思いますが、国の補助金が今年度前倒しで内定したため、市でも今

年度中に補正予算を計上し、年度内の工事の完了が見込めないことから、来年度に繰り

越しを行うというものです。 

〇吉岡市長 

  それから、高浜小学校だけ空調の熱源が電気となっています。電気の使用量が多くな

っていますので、太陽光発電設備を設置して対応していかなければならないと考えてい

ます。他の学校の熱源はガスです。 

〇岡本教育長 

  携帯電話の借上げについて、これにより、年間の電話使用料をかなり抑えられる見込

みとなっています。学校経営グループ職員の発案で来年度取り組んでいくものです。コ

スト削減に向けて、問題意識を持って取り組んでくれています。 

（３）高浜市教育基本構想の推進について 

〇吉岡市長 

続きまして、（３）高浜市教育基本構想の推進についてを議題といたします。学校経営グ

ループから説明をお願いします。 



〇学校経営グループ主幹  

資料３により、高浜市教育基本構想の推進について説明 

〇吉岡市長 

ありがとうございました。それでは、ご質問等ありましたらお願いします。 

〇吉岡市長 

特別支援教育に関して、こども発達センターがありますが、待っているのではなく、学校

や園に出かけていくことが大事であると思います。こども発達センターには、専門職員

やドクターが常駐はできませんが、日々保護者の課題はあります。そのため、当時の平

田先生の提言もあって、専門職員だけに頼るのではなく、学校や園の先生にもできるこ

とを見つけていただくため、発達センターで研修や相談などを行っています。 

〇学校経営グループ主幹 

  平田先生は、今も２年目、３年目の教職員を対象に夏の研修を行っていただいています。 

（３）その他 

〇吉岡市長 

  委員の皆様から、お聞きになりたいことなどがありましたらご発言ください。 

〇岡本教育長 

  いじめ重大事態について、現在もいじめ問題対策委員会で調査中であります。はっきり

としていることばかりではなく、慎重に中味を調査する必要があることも多く時間がか

かっています。また、新たに市内の学校において、重大事態として対応する案件が発生

しました。 

〇吉岡市長 

以上ですべての議事を終了しましたので閉会とさせていただきます。本日はありがとう

ございました。 

 


